
ATA DA 41ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2016, REALIZADA NO DIA 
OITO DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSEIS, PELA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE 
 
Aos oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezesseis, às                                                             
quinze horas e cinquenta e cinco minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordi-
nariamente em seu prédio próprio, sito na Rodovia SP-306, nº 1.001, Jardim Pri-
mavera, nesta cidade de Santa Bárbara d’Oeste-SP, sob a Presidência do Verea-
dor Edison Carlos Bortolucci Júnior e do Segundo Secretário Emerson Luís Grip-
pe. Aberta a Reunião, o Senhor Presidente solicitou ao vereador Emerson Luís 
Grippe que procedesse a chamada nominalmente, fazendo-se presentes naquele 
momento: Ademir José da Silva, Antônio Carlos de Souza, Antônio Carlos Ribeiro, 
Antônio Pereira, Carlos Alberto Portella Fontes, Ducimar de Jesus Cardoso, Edi-
son Carlos Bortolucci Junior, Emerson Luís Grippe, Felipe Sanches Silva, Gio-
vanni José de Bonfim, Gustavo Bagnoli Gonçalves, José Antônio Ferreira, José 
Luís Fornasari, Valmir Alcântara de Oliveira e Wilson de Araújo Rocha. Estavam 
ausentes os vereadores: Alex Fernando Braga, Celso Luiz de Ávila Bueno, Erb 
Oliveira Martins e Fabiano Washington Ruiz Martinez. Havendo quórum regimen-
tal, o Senhor Presidente proclamou: “Sob a proteção de Deus, iniciamos os nos-
sos trabalhos”. Passou-se à execução do ‘Hino Nacional’.  Dando prosseguimen-
to, passou-se então à 1ª Parte - EXPEDIENTE - A Ata da 40ª Reunião Ordinária 
de 2016, foi lida conferida e devidamente assinada pelos Senhores Vereadores 
presentes. Neste momento, às dezesseis horas e cinco minutos, a pedido do Pre-
sidente Edison Carlos Bortolucci Junior, solicitou que se respeitasse um minuto de 
silencio pelo passamento do jovem José Frederico Ferreira Padoveze. Em segui-
da, às dezesseis horas e oito minutos usou a palavra na Tribuna Livre, os Senho-
res Missionário César Quirino e Pastor Jair Ribeiro de Almeida, membros da Câ-
mara Intereclesial de Santa Bárbara d’Oeste. Dando continuidade, às dezesseis 
horas e cinquenta e oito minutos, o senhor Presidente solicitou aos senhores ve-
readores que registrassem a presença no terminal de votação, sendo que esta-
vam presentes: Ademir José da Silva, Alex Fernando Braga, Antônio Carlos de 
Souza, Antônio Carlos Ribeiro, Antônio Pereira, Carlos Alberto Portella Fontes, 
Celso Luiz de Ávila Bueno, Ducimar de Jesus Cardoso, Edison Carlos Bortolucci 
Junior, Emerson Luís Grippe, Felipe Sanches Silva, Giovanni José de Bonfim, 
Gustavo Bagnoli Gonçalves, José Antônio Ferreira, José Luís Fornasari, Valmir 
Alcântara de Oliveira e Wilson de Araújo Rocha. Estavam ausentes: Erb Oliveira 
Martins e Fabiano Washington Ruiz Martinez. Prosseguindo, passou-se para a 2ª 
Parte - ORDEM DO DIA, ficando assim a situação das matérias constantes da 
mesma: 
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DISCUSSÃO ÚNICA 
 

PROJETOS RESULTADO OBSERVAÇÕES 
VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI Nº 

55/2016 – “Dispõe sobre a obrigatori-
edade do Poder Público dar publici-
dade, trimestralmente da agenda dos 
espaços culturais municipais”. Auto-
ria: Ver. Felipe Sanches Silva 

REJEITADO 

11 (onze) votos Contrá-
rios, 04 (quatro) votos 
Favoráveis: Alex Fer-
nando Braga, Antônio 
Carlos de Souza, Celso 
Luiz de Ávila Bueno, 
Edison Carlos Bortolucci 
Junior e 04 (quatro) au-
sências: Ducimar de 
Jesus Cardoso, Erb Oli-
veira Martins, Fabiano 
Washington Ruiz Marti-
nez e Valmir Alcantara 
de Oliveira 

PROJETO DE LEI Nº 64/2016 – “Dis-

põe sobre diretrizes de ocupação da 
Área de Proteção e Recuperação de 
Mananciais do Município de Santa Bár-

bara d'Oeste e dá outras providências”. 
Autoria: Ver. Poder Executivo 

ADIADO A pedido do Vereador 
José Luís Fornasari 

PARECER CONTRÁRIO AO PROJETO 

DE LEI Nº 70/2016 – “Autoriza o muni-

cípio a distribuir medicamentos básicos 
nos Pronto Socorro Dr. Edson Mano e 
Dr. Afonso Ramos, aos finais de sema-

na, feriados e ponto facultativo”. Auto-
ria: Ver. Felipe Sanches Silva 

REJEITADO 

09 (nove) votos Contrá-
rios, 04 (quatro) votos 
Favoráveis: Antônio 
Carlos Ribeiro, Antônio 
Carlos de Souza, Celso 
Luiz de Ávila Bueno e 
Giovanni José de Bon-
fim e 05 (cinco) ausên-
cias: Ducimar de Jesus 
Cardoso, Erb Oliveira 
Martins, Fabiano Wa-
shington Ruiz Martinez 
e Valmir Alcantara de 
Oliveira 
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PROJETO DE LEI Nº 71/2016 – “De-

nomina a edificação a ser utilizada como 
quadra de futebol Society no bairro San-

ta Rita de Cássia”. Autoria: Ver. Gus-
tavo Bagnoli Gonçalves. APROVADO 

13 (treze) votos Favo-
ráveis e 06 (seis) au-
sências: Antonio Perei-
ra, Ducimar de Jesus 
Cardoso, Erb Oliveira 
Martins, Fabiano Wa-
shington Ruiz Martinez, 
José Luís Fornasari e 
Valmir Alcantara de Oli-
veira 

MOÇÕES RESULTADO 

Nº 652/2016 – “Manifesta Apelo ao Excelentíssimo Sr. Pre-

feito Denis Eduardo Andia e ao setor competente, para re-

tornar o atendimentos dos moradores do bairro Pq. Zabani 

no Posto de Saúde do bairro Cd. Nova”. Autoria: Ver. Alex 

Fernando Braga 

APROVADA 

Nº 653/2016 – “Manifesta Apelo ao Senhor Prefeito Muni-

cipal e aos órgãos competentes, quanto á reforma e revitali-

zação em campo de bocha e construção de uma área de 

lazer entre as Ruas Almirante Barroso, Alemanha, Antero de 

Quental e Clovis Bevilacqua, no bairro Parque Residencial 

Frezarin”. Autoria: Ver. Antônio Carlos Ribeiro 

APROVADA 

Nº 654/2016 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo Muni-

cipal e aos órgãos competentes, quanto à canalização e ou-

tras melhorias entre as ruas Bartolomeu de Gusmão, Ale-

xandre Bell e Albert Einstein, no Parque Residencial Frezarin 

próximo à escola ‘Maria Judita Savioli de Oliveira”. Autoria: 

Ver. Antônio Carlos Ribeiro 

APROVADA 

Nº 655/2016 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo Muni-

cipal e aos órgãos competentes, quanto às obras emergen-

ciais na Rua Croácia no bairro Jardim Europa IV”. Autoria: 

Ver. Antônio Carlos Ribeiro 

APROVADA 

Nº 656/2016 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo Muni-

cipal e aos órgãos competentes, quanto às melhorias na 

iluminação pública, instalação de academia ao ar livre e 

equipamentos de lazer infantil na Praça 1º de Maio no Jar-

dim das Palmeiras”. Autoria: Ver. Antônio Carlos Ribeiro 

APROVADA 
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Nº 657/2016 – “Manifesta apelo ao Prefeito Municipal 

quanto à construção de área de lazer e reforma em campo 

de bola localizado em área pública na Rua Noruega ao lado 

da Escola Matarazzo no bairro Jardim das Palmeiras”. Au-

toria: Ver. Antônio Carlos Ribeiro 

APROVADA 

Nº 658/2016 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo Muni-

cipal, para que proceda com as melhorias necessárias no 

calçamento, limpeza e na iluminação da Praça Paulo Bachin, 

localizada entre as Ruas Bulgária, País de Gales e Avenida 

Alfredo Contato no bairro Dona Regina”. Autoria: Ver. An-

tônio Carlos Ribeiro 

APROVADA 

Nº 659/2016 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo Muni-

cipal, quanto à limpeza, roçagem do mato, poda de árvores, 

canalização, aterramento e conservação em toda a extensão 

da Rua Suíça no bairro Jardim Europa IV”. Autoria: Ver. 

Antônio Carlos Ribeiro 

APROVADA 

Nº 660/2016 – “Manifesta apelo ao Excelentíssimo Senhor 

Denis Eduardo Andia e Hamilton Cavichioli, Prefeito e Secre-

tario Municipal de Obras, quanto a instalação de ventiladores 

no Centro Comunitário do Jardim Europa, onde um grupo de 

terceira idade se reúne toda segunda-feira”. Autoria: Ver. 

Gustavo Bagnoli Gonçalves 

APROVADA 

Nº 661/2016 – “Manifesta apelo ao Excelentíssimo Senhor 

Denis Eduardo Andia e Cleber Canteiro Prefeito e Secretario 

Municipal de Meio Ambiente, quanto a ampliação no horário 

de funcionamento do Parque dos Ipês até as 22 h, durante o 

horário brasileiro de verão”. Autoria: Ver. Gustavo Bag-

noli Gonçalves  

APROVADA 

Nº 662/2016 – “Manifesta apelo ao prefeito municipal Denis 

Andia e ao secretário de Segurança, Trânsito e Defesa Civil, 

Rômulo Gobbi, para a retirada das placas de proibido estaci-

onar da Rua João XXIII, no Centro, devolvendo o espaço 

para que motoristas possam estacionar seus veículos na-

quela via pública como era antes da construção do terminal 

urbano”. Autoria: Ver. José Antônio Ferreira 

APROVADA 
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REQUERIMENTOS RESULTADO 

Nº 1442/2016 – “Requer informações acerca da doação 

de obra de reforma da Área de Lazer do Conjunto Habi-

tacional Roberto Romano no Município de Santa Bárba-

ra d’Oeste.” Autoria: Ver. Emerson Luís Grippe 

RETIRADO PELO  
AUTOR 

Nº 1443/2016 – “Requer informações referentes às fé-

rias trabalhistas dos Secretários Municipais, no ano de 

2016.” Autoria: Ver. Fabiano Washington Ruiz Martinez 

APROVADO 

Nº 1448/2016 – “Requer maiores informações referente 

ao Centro de Fisioterapia disponibilizado por este Muni-

cípio.” Autoria: Ver. Felipe Sanches Silva 

APROVADO 

Nº 1449/2016 – “Requer informações acerca do apare-

lho responsável pelo monitoramento de glicemia, forne-

cido pelo município aos portadores de diabetes.” Auto-

ria: Ver. Felipe Sanches Silva 

APROVADO 

Nº 1450/2016 – “Requer informações acerca da praça, 

localizada na Rua do da Borracha no, no Bairro Jardim 

Pérola.” Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes 

APROVADO 

Nº 1460/2016 – “Requer informações acerca de insta-

lação de semáforo na Avenida da Amizade, próximo ao 

nº 2931.” Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes 

APROVADO 

Nº 1461/2016 – “Requer informações acerca do serviço 

de exumação de corpos no Cemitério Cabreúva.” Auto-

ria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes 

APROVADO 

Nº 1462/2016 – “Requer informações da Administração 

Municipal sobre o balanço dos atendimentos à popula-

ção durante o Movimento Outubro Rosa no município 

de Santa Bárbara d’Oeste.” Autoria: Ver. José Antônio 

Ferreira 

APROVADO 
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Nº 1464/2016 – “Requer informações acerca de retira-

da de poste no passeio público, na Rua Cristal, em 

frente ao número 165, no bairro Jardim São Fernando.” 

Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes 

APROVADO 

 
Neste momento, O Senhor Presidente, nos termos do artigo trinta e dois, inciso I, 
da Lei Orgânica Municipal (LOM) e artigo setenta e três do Regimento Interno, 
convocou os senhores vereadores para comparecer à 2ª Reunião Extraordinária, 
a realizar-se no Plenário Dr. Tancredo Neves, às quatorze horas do dia onze de 
novembro do corrente ano, para apreciação das contas do ano de dois mil e cin-
co, com base no artigo dez, inciso XIV da Lei Orgânica Municipal (LOM), através 
do processo TC 2576/026/05. Em seguida, às dezessete horas e quarenta e oito 
minutos, amparados pelo Artigo 66 do Regimento Interno desta Casa, usaram a 
Tribuna Livre, seguindo a ordem de inscrição, os seguintes Vereadores:  
 

VEREADOR APARTES / OBSERVAÇÕES HORÁRIO 

Antônio Carlos Ribeiro  17h48 às 17h58 

José Antônio Ferreira  17h58 às 18h02 

José Luís Fornasari  18h02 às 18h12 

Carlos Alberto Portella Fontes  18h12 às 18h22 

Erb Oliveira Martins Ausente 18h24 

Alex Fernando Braga Abriu mão 18h24 

Giovanni José de Bonfim Ausente 18h24 

Celso Luiz de Ávila Bueno Abriu mão 18h24 

Emerson Luís Grippe Abriu mão 18h24 

Antônio Carlos de Souza Abriu mão 18h24 

Edison Carlos Bortolucci Junior  18h25 às 18h26 

 
Nada mais havendo a ser discutido na presente reunião, a mesma foi encerrada 
às dezoito horas e vinte e seis minutos. Eu, 
_________________________(Luciana Curtes), Agente Administrativo, elaborei, 
redigi, digitei e revisei a presente Ata que será lida, conferida e assinada pela 
Edilidade Barbarense. 
 

 
 
 
 

EDISON C. BORTOLUCCI JÚNIOR 
– Presidente – 

 

 
 
 
 

FELIPE SANCHES SILVA 
– Vice-Presidente – 
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EMERSON LUIS GRIPPE 
– 1º Secretário – 

 
 
 
 

CELSO LUÍS DE ÁVILA BUENO 
– 2º Secretário  


